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ÉLETÜNKET, VÉRÜNKET ÉS STEMPUNKET
Csontváry Kosztka Tivadar magányos céd­
rusa nemzeti jelképünk is lehetne — véle­
kedik a Csontváry-kutató művészettörté­
nész testvére. Úgy látszik. Hajdú János 
már nem púp az MSZP hátán — írja Ter- 
nai László. Székelykeresztúri olvasónk a 
szeretet postájából tallózik.

A CSATAZAJBAN ROSSZUL HALLJUK EGYMÁST

Nelson admirális 
gyomra kényes
V álaszlevél S e s z tá k  Á g n e s n e k

Azt álmodtam, hogy Nelson 
admirális a trafalgari csata 
közben visszaküldte a kony­
hára a beefsteaket azzal, hogy 
nem elég véres. Amikor li- 
dércnyomásos álmomból fel­
ébredtem, rájöttem, hogy el- 
alvás előtt Seszták Ágnes cik­
kén morfondíroztam.

Mert a tény az tény — aki 
véresen szereti, azt bossztant- 
ja, hogy ha már előre megsü­
tötték, és csak felmelegítik. 
No de ütközet közben...?!

A kitűnő publicista egyes 
műsorokat hiányol, másokat 
feleslegesnek tart. Vajon mire 
gondol? Könnyebb volna vá­
laszolni, ha tudnánk, mit ke­
res, és vajon mit nevez „hely­
kitöltő üresjáratnak”. Lehet­
séges, hogy az átlagos művelt­
ségű hallgatóságnak szóló 
műsorokat?

Seszták Agnes csak egy 
konkrét műsort nevez néven. 
„Megszüntették a 168 órát, 
aminek ténye azóta is meg­
osztja a közvéleményt”. Az ez­
után következő szellemes esz­
mefuttatásra nem térek ki — 
Seszták Agnes sziporkáit min­
dig nagy élvezettel olvasom. 
Ehhez az előző mondathoz 
azonban van egy-két hozzá­
fűznivalóm.

A 168 órát senki nem 
szüntette meg, legfeljebb le­
zárult az Ipper Pál által alapí­
tott negyedszázados műsor 
egyik fejezete, mint ahogy ez 
már néhányszor előzőleg is

megtörtént. A visszatérő Rap- 
csányi László — aki átmeneti­
leg felelősséget vállalt a műso­
rért — keresi a hangot, a stí­
lust. Aktuálisnak, élőnek len­
ni, ugyanakkor senkit sem 
bántani a jelenlegi kiélezett 
helyzetben szinte lehetetlen. 
Ezúttal ezt az igyekezetét a 
műsor frissessége sínylette 
meg.

Seszták Agnes szerint a 
168 óra megszűnése megoszt­

ja  a közvéleményt. Ez inkább 
fordítva igaz: a megosztottsá­
got nem a műsor megszűné­
se, hanem maga a műsor 
idézte elő; sokkoló megközelí­
tésével, egyoldalúságával, 
nemritkán etikátlanságával 
elriasztotta a hallgatóság azon 
részét, amely a Magyar Rádió 
politikai műsoraiban nem 
propagandát, hanem korrekt 
tájékoztatást szeretne hallani. 
Azt, ami az országban valójá­
ban történik. Lehet, hogy ezt 
a hallgatói réteget már soha 
nem tudjuk visszahódítani — 
a Pesti Hírlaptól!

Tehát azonos a célunk. 
Akkor miért nem értjük egy­
mást? Talán túl nagy a csata­
zaj!

Katona Terézia 
A Magyar Rádió 
músorigazgatója

A szerzó megjegyzése: A csata­
zaj olyan amilyen, de ez a 168 
órán nem segít.

Helykitöltés
Seszták Ágnes 
Pesti Hírlap

Tisztelt Asszonyom! 
Helykitöltőnek legfeljebb az 
ön cikkét nevezhetem a Pesti 
Hírlap folyó év március 28-án 
kelt számában. Csak azért 
nem hagyom szó nélkül, mert 
az embert csak a barátai sért­
hetik meg. Arra kérem, hogy 
ne másoknak, hanem a saját

jó  szemének higgyen tovább­
ra is.
Tisztánlátása érdekében mel­
lékelem a Nézői Tanács véle­
ményét. Ók megtalálták az 
értéket. Fedezze fel ön is! Ér­
dekes lesz.
Köszönettel és barátsággal az 
eddigi sok segítségért.

Üdvözlettel: 
Dr. Nahlik Gábor 

A Magyar Televízió alelnöke

Sajtószabadság
Ki meri azt mondani, hogy 
nálunk nincsen sajtószabad­
ság? Sajnos, nálunk nem sza­
badság, hanem szabadosság 
van. Naponta ferdítenek, 
mást mondanak, mint ami az 
igazság.

Itt van például, Eörsi Ist­
ván beszélgetése a ZDF ripor­
terével. Ekkor hangzott el: 
„ahol a Goethe Intézetet be­
csukják, ott komoly bajok 
vannak.” Kitől, honnan vette 
ezt? Néhány nap múlva az 
Andrássy úton járván, be­
mentem a Goethe Intézetnek 
is otthont adó épületbe meg­
kérdezni, miért zárták be az 
intézetet? Érdeklődésem a

legnagyobb megütközéssel és 
csodálkozva fogadták, s kér­
dezték, honnan veszem ezt a 
képtelenséget? Megnyugtat­
tak, a Goethe Intézet zavarta­
lanul működik.

Szegeden, ünnepi szónok­
latában még Göncz Árpád el­
nök úr is arról beszélt, szeret­
né, ha nálunk sajtószabadság 
lenne. Akit mai ezzel be lehet 
csapni, az nem olvas újságot, 
nem hallgat rádiót, nem néz 
tévét. Ugyanis a televízió töb­
bet közvetít az ellenzék gyűlé­
seiről, mint a kormánykoalí­
ció rendezvényeiről.

V.L. 
Budapest

A P esti p o s ta  szerk esz tő jén ek  fogadóórái:

Hétfő: 
csü tö rtök :

17—19 óra , 
10—12 óra.

A bíróság nem dátumoz vissza
Súlyos váddal illeti Iványi Pé­
ter, a magát az „APEH üldö­
zöttéinek” nevező szövetség 
elnöke (úgyis mint a Zichy 
Galéria igazgatója) a bírósá­
got a Pesti Hílap március 16-i 
számában. Nem kevesebbet 
állít, mint azt, hogy valaki visz- 
szadátumozta az APEH által 
késve benyújtott ellentmon­
dás beérkezésének időpont­
ját, hogy ezzel az APEH-et az 
ügy érdemi tárgyalásához 
hozzásegítse.

Kitűnik a cikkből, nem fér 
Iványi úr fejébe: miért két ér­
keztető bélyegző szerepel a 
APEH ellentmondásán? Nos, 
hozzájárulok: nézzen meg né­
hány ezer hasonló ellentmon­
dást, mindegyiken két érkez­
tető bélyegzőt láthat majd. 
Ugyanis ez a dolgok rendes 
menete a Pesti Központi Kerü­
leti Bíróságon. A fizetési 
meghagyásokat külön iroda 
kezeli, ide érkezik az ellent­
mondás, tehát megérkezésé­
nek napját először itt tüntetik 
fel. Innét rövidebb-hosszabb 
idő múlva a peres ügyeket ke­
zelő valamelyik irodához ju t

el, ott újból rányomják — az­
napi dátummal — a bélyeg­
zőt.

Itt azonban jön  a fő érv: 
egy igazságügyi kéz- és gép­
írásszakértő véleménye sze­
rint utóbb nyomták rá a határ­
időn belüli érkezést jelző 
1993. szeptember 13-ibélyeg­
zőt az iratra, mint — szerinte 
— a megérkezés valódi idő­
pontját igazoló 1993. október
5-i bélyegzőt.

Iványi úr valahogy úgy 
képzeli, hogy miután az el­
lentmondás október 5-én 
megérkezett, a bíróság ügy­
kezelője (más újságokban ol­
vasható feltételezése szerint: 
az APEH kívánságára) fogta 
magát, visszatekerte a bélyeg- 
ző-dátumozó készüléket szep­
tember 13-ra és azt ráütötte 
az iratra.

Am a dolog korántsem 
ilyen egyszerű. Az ellentmon­
dás ugyanis hosszú utat járt 
be, és ennek az útnak az egyes 
állomásai regisztrálva van­
nak

Az ellentmondás vándor­
lása az 501. sz. postahivatal­

ban kezdődött, ahol azt a 
gondos APEH tértivevényes 
ajánlott küldeményként adta 
fel. Igaz, itt történt egy kis 
mulasztás (nem igazolták a 
feladás időpontját), azonban
— könyvelve — továbbították 
egyenest az 502. sz. postahi­
vatalhoz, ahova szeptember
13-án megérkezett és még az­
nap — aláírás ellenében — 
kézbesítették is a bíróság tájé­
koztató irodájának. A tájékoz­
tató iroda — átadókönyvvel
— a peren kívüli ügyek irodá­
jának adta tovább az ellent­
mondást. Ekkor ütötték rá a 
szeptember 13-i megérkezést 
jelző bélyegzőt.

Nem untatom tovább a 
Kedves Olvasót a részletek­
kel, elég annyi, hogy az akta 
október 5-én érkezett meg a 
peres ügyeket kezelő irodá­
hoz, s ekkor került rá a máso­
dik bélyegző.

Ahhoz tehát, hogy Iványi 
ú r képzelgése valóságnak bi­
zonyuljon, nem kevesebbre 
lenne szükség, mint egy Nagy 
Cselszövőre, aki meg tud 
győzni kb. két tucat postai és

bírósági alkalmazottat: dátu- 
mozzák vissza az akta teljes 
útját jelző valamennyi idő­
pontot. Szinte látom lelki sze­
meim előtt, hogy az adót ed­
dig morogva fizető magyar 
asszonyok és férfiak életünket 
és vérünket (vagy legalábbis 
becsületünket, állásunkat és 
szabadságunkat) az APEH- 
ért! felkiáltással tollat és 
stemplit ragadva hozzákezde­
nek legalább tíz dátum meg­
hamisításához.

Jaj, majdnem elfelejtet­
tem: és a szakvélemény? No, 
sokra becsülöm a szakértő úr 
tudományát, de javaslom: 
fogja a nagyítóját és járja vé­
gig az akta útját! Ha megálla­
pítja, hogy az aktaút stációit 
meghamisították, magam hí­
vom a detektíveket: keressék 
meg a Nagy Cselszövőt, és fü­
leljék le buzgó csapatát. Ám, 
ha ezt nem tudja bizonyítani: 
gondolkodjék el, valóban 
olyan jól lehet látni, hogy me­
lyik pecsét van alul és melyik 
felül?

Dr. Kovács László 
A Fővárosi Bíróság 

kollégiumvezetője

A szeretet postájából
Több olyan levelet olvastam, 
amelyeket azok a magyaror­
szági szülők írtak, akik anyagi 
áldozatot sem sajnálva már 
harmadik alkalommal fogad­
ták az erdélyi székelykeresz­
túri gyermekotthon növendé­
keit.

Lapozom a leveleket, és 
nem tudok határozni, hogy 
melyikből idézzek. Mindenik- 
ben olyan nagy szeretettel, 
olyan nagy lelkesedéssel ír­
nak kis védencüknek, mintha 
az saját gyerrmekük lenne.

Találomra kiveszek egy 
párat a csomagból. Ezekből 
idézek:

A budapesti Deutsch Jó ­
zsef tavaly április óta három­
szor látta már vendégül kis 
védencét, Szilvesztert. Az idős 
férfi így ír egyik levelében: 
„Kedves Kisfiam!... szeretettel 
gondolok rád.... remélem jól 
vagy... Nagyon várom, hogy 
újra itt légy, mert én nagyon 
szereüek téged.” Egy másik 
levelében pedig így fogal­
maz:,,...Nagyon hiányzol ne­
kem. Nincs akit megöleljek... 
Ma van a hatvanötödik szüle­
tésnapom. Sajnos te most 
nem tudsz itt felköszönteni. 
Sokat gondolok rád, és na­
gyon szeretlek. Légy jó  fiú, s 
légy jó  szívű. Szeresd a Jó Is­
tent, és imádkozzál!”

Deutsch József húga, aki 
Győrben él, szintén több leve­
let küldött a kis Szil­
veszternek. Ezekből is talló­
zok: „Józsi bácsi elküldte a 
fényképedet, s így sikerült té­
ged megismernem. Már sok 
mindent tudok rólad, azt is,

nogy Józsi bácsi a te pártfo­
gód és a szívébe zárt téged. 
Most már az én szívemben is 
helyet foglaltál... Ha jó  taná­
raidra hallgatsz és hívő ke­
reszténnyé, egyenes jellemű 
felnőtté válsz, az élet nehézsé­
gein úrrá lehetsz. Jézus áld­
jon meg téged!”

A harmadikos .Gábornak 
Szászladányból írt több ked­
ves levelet Bíró Lajos és fele­
sége, Jusztina: „Kedves Gabi­
ka! Születésnapod alkalmával 
nagy szerettei köszöntünk. 
Kívánjuk, hogy a Jó Isten ad­
jon egészséget, testben és lé­
lekben őrizzen meg nagyon 
sokáig... Mi imdádkozunk ér­
ted... Nagyon várunk, és be­
segítünk az útiköltségbe is. ” 

Mivel a téli vakációban a 
Szent István Alapítvány nem 
tudta vállalni a gyermekek 
szállítását, Deutsch József si­
keresen megszervezte hét 
óvodás és kisiskolás gyermek- 
otthoni növendék Magyaror­
szágra és hazaszállítását. Mert 
most még több család szeret­
né viszontlátni védencét, 
Deutsch úr már jó  előre hoz­
zákezdett a szervezéshez. Ak­
cióját felkarolta az Erdélyi Vi­
lágszövetség is. Ha valaki úgy 
gondolja, hogy szívesen hoz­
zájárul anyagilag e szép csele­
kedethez, adományát az aláb­
bi címre küldheti: Deutsch 
József, 1025, Budapest, Csévi 
út 1.

László Miklós 
Szekelykeresztúr

Jelképünk: a cédrus
Rendszeres olvasója vagyok a 
Pesti Hírlapnak. Őrömmel és 
megrendültén olvastam már­
cius 18-i számukban Székely 
Anna beszélgetését Bereczky 
Lóránt főigazgató úrral 
Csontváry művészetéről. 
Meghatottságomat magyaráz­
za, hogy a néhai Németh La­
jos művészettörténész nővére 
vagyok. Tudom, hogy drága 
jó  testvérem élete egyik leg­
főbb értelmének tekintette 
Csontváry Kosztka Tivadar 
életművének feldolgozását, 
ismertetését. Gondolom, ez 
sikerült is, hiszen a Csont- 
váryról írott tanulmányát 
több nyelvre lefordították és 
már eddig több kiadást meg­
ért. Erről egyébként Be­
reczky főigazgató úr is na­
gyon szépen nyilatkozott az 
interjúban.

Mélyen megdöbbentett vi­
szont — és tudom, hogy tes- 
vérem se tudna belenyugodni 
ebbe —, hogy két festmény, A 
magányos cédrus és a Sétakocsi­
kázás Athénban, ne a magyar

állam tulajdona legyen. A ma­
gányos cédrus — Székely An­
na véleménye szerint — talán 
a „a magyar művészet egyik 
szimbólumának is tekinthe­
tő”. Én úgy érzem, nemcsak a 
magyar művészet, hanem 
egész Magyarország jelképe is 
lehetne ez a hatalmas, gyö­
nyörű cédrus, melynek ágait 
sok-sok vihar tépázta, mégis 
büszkén és magányosan áll, a 
magyarság fennmaradását 
hirdetve.

Szeretném, ha a Pesti H ír­
lap igaz magyar érzésű és ál­
dozatkész olvasótábora gyűj­
tést kezdeményezne a két 
Csontváry kép megvásárlása 
érdekében. Ehhez — szerény 
anyagi körülményeinkhez 
mérten — kilencven éves édes­
apánk, aki hála Istennek jó 
egészséggel, teljes szellemi fris­
sességben érte meg e szépt 
kort, és a magam nevében fel­
ajánlok tízezer—tízezer forin­
tot.

Láng Miklósné Németh Lívia 
Budapest

A HAJDÚ-TÁNC FOLYTATÓDIK

Volt púp, nincs púp
Rákosi és Kádár elvtárs mi­
lyen büszke lenne a kisteleki 
és csongrádi elvtársakra, akik 
fényesen bebizonyították, 
hogy a „kommunistákat kü­
lönleges fából faragták”. Egy­
két héttel azután, hogy a me­
gyei lapban, a Délvilágban 
csongrádi szóvivőjük úgy nyi­
latkozott: „a Hajdú-ügy púp a 
hátunkon”, a derék szocialis­
ták magukra öltötték a malac- 
lopót, és hipp-hopp, volt púp, 
nincs púp; Hajdú elvtárs új­
ból szalonképes lett. Öntuda­
tosan kigombolták a nadrág­
jukat, és elkeztek a Horn-fok 
felől fújó szél ellen... énekel­
ni.

A 4. számú választókerület 
szocialistái nem csak saját 
pártjuk országos vezetésének 
mondták: „coki, itt mi va­
gyunk az urak!”, hanem meg­
mutatták a rend­
szerváltozásban reménykedő 
magyaroknak is, hogy mit je ­
lent a bolsevik szolidaritás. 
Nem ingatta meg őket az or­
szágos fölháborodás sem, így 
azután az amuri partizánok 
dalát harsogó élcsapat jelöltje 
továbbá is Hajdú János. Az a

Hajdú János, aki választási- 
program-nyilatkozatában 
már bebizonyította, hogy igaz 
demokrata, mert egyként ál­
latnak tartja a jelenlegi kor­
mánykoalíciót („disznók”) és 
leendő választóit („ludak”, 
vagy ahogyan errefelé mond­
ják, libák). Felvillantotta azt a 
derűs perspektívát, amikor is 
„sok lúd disznót győz”.

Csőn gr ád és környéke na­
gyobb „dicsőségére” a Hajdú­
tánc folytatódik. Rémálomba 
illő képsor jelenik meg a sze­
münk előtt: a honfoglalás 
1100 éves évfordulóján a ma­
gyar parlamentben Puszta­
szert az a Hajdú János képvi­
seli majd, aki a Magyarok Vi­
lágszövetségének elnökét, az 
egyik legnagyobb élő költőn­
ket „fanadkus nacionalistá­
nak” minősítette. Csongrád, 
Pusztaszer és Kistelek polgá­
rainak itt, a 4. számú választó- 
kerületben tudniuk kell, mit 
jelent magyarnak lenni, és 
tudniuk kell, ki képviselheti 
őket az ország házában.

Témái László 
Csongrád

szver
Kiemelés


